ALLEGATO 22

NOTA TECNICA E METODOLOGICA

CORRETTIVO APPRENDISTI



Nell’ambito dell’analisi della congruita trova applicazione un correttivo connesso all’eventuale presenza di
apprendisti.

Tale correttivo, che riduce 'importo delle spese per il lavoro prestato dagli apprendisti utilizzato nella stima dei
ricavi, opera in modo decrescente rispetto al petiodo di apprendistato complessivamente effettuato, in modo da
tener conto del progressivo aumento della qualificazione professionale. Pertanto, minore ¢ il periodo di
apprendistato svolto, maggiore sara la percentuale di riduzione applicata.

11 valore contabile delle spese per le prestazioni di lavoro degli apprendisti, adeguato a seguito dell’applicazione
del correttivo, ¢' quello che viene considerato nel calcolo della variabile “Spese per lavoro dipendente e per altre
prestazioni diverse da lavoro dipendente afferenti l'attivita dell'impresa”, utilizzata nella determinazione dei ricavi
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al netto dei “Compensi corrisposti ai soci per I'attivita di amministratore (societa di persone)”!.

Al fini dell’applicazione del correttivo in questione:

e le “Spese per le prestazioni di lavoro degli apprendisti” devono essere non superiori alle “Spese per
lavoro dipendente e per altre prestazioni diverse da lavoro dipendente afferenti l'attivita dell'impresa”, al
netto dei “Compensi corrisposti ai soci per Iattivita di amministratore (societa di persone)”;

e I*Ammontare delle spese di cui al rigo X01 utilizzate ai fini del calcolo” ¢ determinato applicando alle
“Spese per le prestazioni di lavoro degli apprendisti” la formula di riduzione del peso degli apprendistiZ.
L’*“Ammontare delle spese di cui al rigo X01 utilizzate ai fini del calcolo” non puo essere inferiore al
70% delle “Spese per le prestazioni di lavoro degli apprendisti”.

I La variabile [“Spese per lavoro dipendente e per altre prestazioni diverse da lavoro dipendente afferenti 'attivita dellimpresa” -

“Compensi cortisposti ai soci per lattivita di amministratore (societa di persone)”] viene utilizzata nella stima dei ricavi al netto della
p p p p

differenza tra le “Spese per le prestazioni di lavoro degli apprendisti” e I"“Ammontare delle spese di cui al rigo X01 utilizzate ai fini del

calcolo”.

2 La formula di riduzione del peso degli apprendisti ¢ la seguente:

% app = 30% x ((TriTot - Tril)/TtiTot + (TriTot - Tti12)/TriTot)/2

dove:
. % app ¢ la percentuale di riduzione delle spese per il lavoro prestato dagli apprendisti;
. TriTot ¢ pari al numero di trimestri della durata del contratto di apprendistato;
o Tril ¢ pari al numero di trimestri di apprendistato complessivamente effettuati alla data di inizio del periodo d’imposta (Tril
vale zero in caso di inizio del contratto di apprendistato nel corso del periodo d’imposta);
. Tril2 ¢ pati al numero di trimestri di apprendistato complessivamente effettuati alla data di fine del periodo d’imposta (Ttil2

sara pari a TriTot in caso di fine del contratto di apprendistato nel corso del periodo d’imposta).



